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Wir fuhfen Wissen.

also simmtliche freie Siure neutralisirt. Man kann
dann ablesen, welche Menge Natronlauce zur Neu-
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ws dem (ehalte der Natronlauege liisst sich die
verbrauchte Menge Natronhydrat berechnen. Die
ietztere Menge wird alsdann auf Siiure umgerechnet,
ind zwar ist man iibereingekommen, auf Essiosiiure.
.7 1. die Siure, welche in jeder natiirlichen siure-
haltigen  (rerbebriihe vorwiegt, umzurechnen.
Man hat hierbei zu Dberiicksichticen, dass 2 Ge-
wichtstheile Natronhydrat (NaOH) 3 Gewichtstheilen
lussigsiure (C,H,0,) entsprechen.

Beispiel: 25 ecem Sauerbrithe sind mit 25 cem
Leimlosnng versetzt worden und haben dann  zur
Neutralisation 15,4 cem einer Natronhydratlosune
oebraucht. die 7.5 o :\f:ll‘l'i}]lll‘\"l|]'.‘IT DI Later (0.0075 o
pro ccem) enthiilt.

15,4 cem Natronhydratlosung

= (),1155 o NaOH
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205 cem Brithe enthalten also ;1763 2 l“mr&i;{'-
Saure
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oder 100 - : 0.69 ¢ K

Bel der von mir vorgeschlagenen Ausfithrune soll
also  diese Rechnunge und ferner die Herstellung
and die Hinstellung der Losune auf einen be-
stimmten Gehalt seitens des Ausfithrenden ver-
nteden werden; die Biirette, aus welcher die Natron-
osung zu den Brithen hinzugegeben wird, soll so
eschatfen sein, dass man nach dem Neutralisiren
an derselben direkt den prozentischen Siurecehalt
ablesen kann. Diese Art der Ausfithrung macht
zur Voraussetzune, dass man

a) stets die gleiche Menge Brithe zur Titration
verwendet:

b) eine Natronlauge von einer bestimmten Kon-
zentration benutzt, die in dieser Beschaffenheit
kiutlich zu haben ist:

¢) emne- Biirette mit einer Kantheillune besitzt. an
welcher man  direkt den Siiurecehalt ablesen
kann. Diese Eintheilune muss unter Beriick-
sichtigung der Punkte a und b hergestellt sein.




